

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

БУДЕМ ВЕРНЫ ВЕЛИКОМУ ПОЧИНУ!

Тысячи режевлян выйдут 16 апреля на Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На предприятиях, в организациях и учреждениях города, совхозах фирмы «Режевская» завершается подготовка к этому всенародному празднику труда. Созданные штабы по подготовке и проведению ленинского субботника наметили объемы работ, контролируют накопление запасов сырья и материалов, чтобы сделать этот день днем высшей производительности труда. Коллективы бригад, участков, цехов, предприятий берут на этот день повышенные социалистические обязательства.

На швейной фабрике прошли рабочие собрания. Швейники обязались выпустить в день праздника в рабочей спецовке 900 единиц швейных изделий. Сделано все, чтобы праздник удался на славу. Продумано праздничное оформление цехов лозунгами и плакатами. Субботник начнется с митинга. Специальная группа штаба будет постоянно подводить итоги работы бригад и швей и информировать по радио весь коллектив фабрики о ходе соревнования. В честь победителей по их индивидуальным и коллективным заявкам будут звучать любимые мелодии.

С хорошим настроением встречают каждый коммунистический субботник трудящиеся города Режа. Они хорошо знают, что сред-

ва, заработанные ими в этот день, пойдут на укрепление могущества нашей Родины, повышение благосостояния советских людей. В тоннах выплавленного металла и добытой руды, в новых станках и машинах, в десятках других изделий воплощаются призывы инициаторов почина ознаменовать день рождения Владимира Ильича Ленина высокими трудовыми достижениями. Ведь каждый ленинский субботник приближает победу коммунистического труда. И пусть личный вклад каждого участника субботника невелик, но и он в общем итоге укрепляет экономику страны, увеличивает ее богатство, могущество. Он, твой вклад, участник субботника, будет в тех 25 тысячах рублей, которые режевляне обязались перечислить в фонд пятилетки.

Трудящиеся нашего города в этот день произведут на 35 тысяч рублей товаров народного потребления, 4500 штук автопилотов, на 2500 рублей запасных частей для сельхозмашин, сто штук двухспальных кроватей, перевезут автотранспортом десятки тысяч тонн грузов, заготовят более 500 кубических метров древесины, вывезут на поля 1500 тонн органических удобрений, выпустят 70 километров автопроводов и более 1500 пар лыжных палок.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества, и от каждого из нас зависит, чтобы поступь нашей страны в будущее

была еще шире и стремительнее. Вот почему в день коммунистического субботника каждый его участник готовится показать образец самоотверженного, высокопроизводительного труда.

Тысячи режевлян станут 16 апреля к станкам, за пульта агрегатов, сядут в кабину автомобиля или трактора, чтобы подтвердить верность и глубину ленинской характеристики коммунистических субботников как великого почина, шага на пути к труду добровольному, коммунистическому.

Многие тысячи режевлян — рабочих, инженерно-технических работников и служащих, студентов и школьников, пенсионеров выйдут в этот день на свои рабочие места, на стройки и улицы города. На экз-



ВСЕ НА ПРАЗДНИК УДАРНОГО ТРУДА!
КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ — НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ!

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РАДОСТЬ ПОБЕДЫ

Радостная весть пришла в коллектив учебно-производственного предприятия ВОС. По итогам работы в первом квартале ему присуждено первое место среди родственных предприятий области и вручено переходящее Красное знамя областного управления ВОС и обкома профсоюза работников коммунально-бытовых предприятий.

Благодаря упорному соревнованию коллектив предприятия выстушил сверхплановой продукции на 38 тысяч рублей, причем, значительная ее часть произведена за счет повышения

Работницам швейной фабрики извещен почин швей-мотористки Ленинградского произ-

СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

водственного объединения «Первомайская заря» Т. Д. Чистяковой. Она обязалась за пять лет выполнить задание двух пятилеток при отличном качестве работы. Горячо одобряют режевские швейники ее инициативу и тоже обязуются досрочно справиться с пятилетним заданием. Среди них и швей-мотористки из бригады № 10 Любовь Ивановна Анчутина и Людмила Ивановна Долгорукова.

Самый ближайший их рубеж — рапортовать о выполнении годового задания к 60-летию Великого Октября. Слово не расходуется с делом. Опытные, добросовестные работницы, они всегда перевыполняют месячные нормы. Иначе нельзя: ведь чтобы справиться с намеченным, им нужно перевыполнять задания не ниже, чем на 20 процентов.

Плакаты художника И. Коминарца. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

производительности труда. Благодаря борьбе за бережливость, сэконолено 2340 рублей. Большой вклад в перевыполнение задания внесли рабочие А. А. Баранова, Н. М. Стрельцов, Н. К. Путков и другие.

М. ХУДЯКОВА,
экономист УПП ВОС.

Любовь Ивановна вызвала на соревнование Людмилу Ивановну. Силы соперниц почти равные. Обе они опережают график по выполнению пятилетнего задания и работают уже в счет октября нынешнего года.

В обязательствах обеих работниц есть еще очень важный пункт. Они считают своим долгом передавать опыт, приемы труда молодежи. В бригаде постоянно проходит практику дежача из ВСПТУ № 7. Вот они и участвуют секретарства у кадровых работниц.

Кроме того, Любовь Ивановна Анчутина еще и наставница у Тани Коноваловой. Забота ветерана — воспитывать молодую смену. Расти она должна достойной умелой, под стать старшему поколению.

Г. ЖУКОВА,
рабкор.

ПО МЫСЛИ ПАРТИИ, ПО ДОЛГУ СОВЕСТИ

Экономический обзор работы промышленных предприятий, организаций и совхозов района в первом квартале 1977 года

Прошло три месяца второго года десятой пятилетки. Для труженников Режевского района они стали периодом напряженного труда, творческих усилий, дальнейшего размаха социалистического соревнования за успешное выполнение народнохозяйственных планов юбилейного года. Итоги работы трудящихся говорят сами за себя. Прирост промышленного производства за первый квартал 1977 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 10,3 процента при плане восемь. План по реализации промышленной продукции выполнен на 101,9 процента. За счет повышения производительности труда получено 86 процентов общего объема промышленного производства. Досрочно выполнен квартальный план производства и реализации отдельных видов продукции.

В первом квартале 1977 года много внимания уделялось выпуску товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. За три месяца их произведено более чем на два миллиона рублей.

Неплохо работали в минувшем квартале бытовики. План по бытовому обслуживанию населения выполнен на 104 процента в целом, сельских труженников — на 115 процентов. Существенно возрос и объем бытовых услуг. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли (включая общественное питание) составил 9,6 миллиона рублей, то есть увеличился против первого квартала прошлого года на 4,8 процента.

В городе и районе продолжается капитальное строительство. В связи с необходимостью введения в действующую эксплуатацию крупных промышленных объектов, в Реже создан трест «Режтяжстрой». В первом квартале текущего года введено основных фондов на сумму 900 тысяч рублей, но квартальный план по освоению капиталовложений выполнен только на 80 процентов. В жилищ-

ном строительстве освоено только 400 тысяч рублей. Как известно, в начале нынешнего года ЦК КПСС обратился с письмом к советскому народу, в котором призвал труженников села развернуть социалистическое соревнование за увеличение продукции животноводства, производства зерна, за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ. Работники совхозов района делом ответили на призыв партии. Досрочно выполнен квартальный план по производству и продаже государству молока. Хозяйства фирмы «Режевская» стремятся увеличить поголовье скота. Так, приплод поросы увеличился по сравнению с первым кварталом предыдущего года в шесть раз, поголовье коров увеличилось на 102 животных.

Сейчас в совхозах развернулась подготовка к посевной кампании. Значительная часть сельскохозяйственной техники уже стоит на линейке готовности, на поля вывозятся органические удобрения, семена зерновых культур доведены до норм первого и второго классов.

Поиск резервов, обеспечивающих достижение в 1977 году высоких рубежей, набирает темпы. Но в большой массе трудовых коллективов нет-нет, да и встретятся такие, которые живут еще вчерашними заботами. Не справились с заданием по реализации продукции мебельной фабрики, леспромхоза треста «Свердловскоблстрой». Немало возможностей для погашения долга перед государством имеют и строители.

В нашей области развернулось массовое движение трудящихся за повышение производительности труда и улучшение качества работы. Поиск резервов должен быть в центре внимания всех партийных организаций города и района. Активное участие в общественном смотре позволит режевлянам взять новые высоты в борьбе за эффективность и качество, за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ

Наш цех безалкогольных напитков подготовился к ответственному весенне-летнему сезону. Территория предприятия чисто убрана, помещение отремонтировано, выделено, покрашено, произведена ревизия и дезинфекция всего оборудования. Теперь цех может работать в полную силу, выполняя плановые задания. А они, эти задания, с наступлением теплых дней, увеличиваются. В апреле, например, мы должны выпустить продукции 10 тысяч декалитров, что почти вдвое больше мартовского плана.

В марте с заданием рабочие цеха справились. Думается, апрель тоже будет удачным. К этому есть все основания. К примеру, вчерашняя дневная норма значительно перекрыта. Каждый на своем рабочем месте старается работать с полной отдачей. Мы и в день коммунистического субботника останемся работать на местах. А. ШАРОНОВА, начальник цеха.

УРОЖАЮ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА —
— НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

НА ПОРОГЕ — УДАРНАЯ СТРАДА

В прошлом году хлеборобы совхоза им. Чапаева собрали по 20,7 центнера зерновых с гектара. Урожай для совхоза небывалый. Но мы не думаем останавливаться на достигнутом. Коллектив взял обязательство собрать в юбилейном году не менее 23 центнеров зерна с каждого гектара. Наступила пора непосредственной борьбы за претворение в жизнь взятых социалистических обязательств. Их успешная реализация во многом зависит от позиций партийной организации, активности каждого коммуниста. Именно коммунисты должны стать застрельщиками ударной работы каждого звена, агрегата, отделения, совхоза в целом.

В целях мобилизации любой другой год), есть запас минеральных удобрений. В оставшиеся до сева дни нужно еще раз все проверить, рассчитать так, чтобы сев прошел без срывов, в оптимальные сроки и качественно.

В канун посевной во всех отделениях прошли партийные собрания. Здесь рассмотрены планы посевной кампании, учтены дельные предложения, направленные на улучшение организации труда, повышение качества работ. Намечены мероприятия по проведению организаторской и политической работы.

К комплектованию звеньев и отрядов, занятых на посевной, партком подошел с таким расчетом, чтобы в каждом из них были коммунисты или хорошо зарекомендовавшие себя опытные механизаторы. Так, в транспортном отряде успешно трудятся на внесении минеральных удобрений молодые коммунисты Л. В. Викулов и В. И. Медведев. В Клевачинском отделении посевные звенья возглавляют коммунисты В. В. Черных, Л. А. Клевакин и звеньевой В. М. Бачинин, который в 1976 году выростил урожай по 24 центнера с гектара.

Звено по выращиванию кукурузы и многолетних трав возглавил кавалер ордена «Знак Почета» Ю. Г. Амосов. Звенья оснащаются необходимой техникой. В каждом отделении продуманы вопросы технического ухода и ремонта агрегатов непосредственно в поле, питания людей, культурного обслуживания.

В планах массово-политической работы парткома и отделенческих парторганизаций предусмотрен выпуск ежедневных «сводок с полей», «молий», «боевых листов», подъем флага в честь героев весенней страды. За звенья

ями, бригадами, отделениями закреплены агитаторы, политинформаторы, парторганизаторы из числа специалистов и руководителей совхоза. Например, в Камском отделении политинформаторами утверждены коммунисты агроном Р. Р. Садыков и ветеран совхоза, опытный пропагандист И. М. Тыкин, недавно награжденный Почетной грамотой горкома КПСС за активную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Партком, администрация совхоза стараются оперативно реагировать и устранять имеющиеся недостатки. По вине бригадира тракторного отряда коммуниста С. П. Афанасьева, проявившего безответственное отношение к такому важному делу, как ремонт техники, была поставлена под угрозу срыва своевременность вывода ее на линейку готовности. Партком сразу же вмешался. По нашему предложению бригадиром отряда назначен член парткома Д. Е. Челчугов, другой член парткома Л. Н. Филонов стал его заместителем. Дела сразу же пошли на лад. Сейчас отделение готово начать полевые работы.

Заключительным этапом работ подготовки хозяйства к проведению весенней страды стало общесовхозное открытое партийное собрание. Немало ценных предложений было высказано коммунистами на собрании. С учетом погодных условий многие из них подчеркнули необходимость тщательного и своевременного проведения работ по задержанию влаги на полях. Особое внимание коммунисты Л. Н. Филонов, Г. А. Подковыркин и другие обратили в своих выступлениях на повышение качества сева и усиление контроля за качеством всего комплекса весенне-полевых работ. Большую помощь специалистам, управляющим отделениями, бригадирам окажут в этом народные контролеры. Они есть в каждом звене, определена система контроля за качеством работ, меры морального и материального воздействия на нерадивых.

В оставшиеся до посевной дни устраняются недостатки, доводится до «ума» техника, комплектуются агрегаты. Каждый механизатор знакомится с рабочими планами.

Е. МОКРОНСОВ,
секретарь парткома
совхоза им. Чапаева



ВЫСТАВКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Многолюдно в эти дни в Доме культуры профсоюзной организации Союза художников РСФСР Д. М. Ионин, директор Уральского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института технической эстетики Р. А. Шейн, директор Свердловских мастерских Художественного фонда РСФСР Ю. В. Борисов и другие.

Посетителям выставки предоставлена возможность ознакомиться с опытом организации и оформления наглядной агитации на предприятиях Свердловска. Так, секретари партийных организаций и художники-оформители из Асбеста побывали

на Уральском турбомоторном заводе имени К. Е. Ворошилова, из Нижнего Тагила — на Уралмаше, из Полевского, Верхней Пышмы, Слободо-Туринского района — на Уралхиммаше. На V областной выставке наглядной агитации экспонируются работы режевских художников-оформителей с механического и никелевого заводов.

Выставку посетили первый секретарь областного комитета КПСС Б. Н. Ельцин, председатель облизполкома А. В. Борисов, члены бюро обкома КПСС.

На снимке: во время посещения выставки.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ НА УДАРНУЮ СТРОЙКУ!

«Ударным объектом десятой пятилетки — от проекта до готовой продукции — комсомольскую гарантию качества!»

Чести быть направленными на Всесоюзную стройку удостоены самые примерные молодые производственники.

12 молодых представителей предприятий нашего города отправились на дачах в Нижний Тагил. Среди членов ударного отряда — Владимир Мелкозеров и Татьяна Буторина с Режевского механического завода; Нина Бердникова, Ольга Упова и Финз Хабетдинова из швейной фабрики; Виктор Рукавишников из леспромхоза объединения «Свердхимлес» и Сергей Леконцев

с никелевого завода. Возглавляет строителей из Режа комсомолка Любовь Баракшина, направленная на строительство универсального балочного стана НТМК комсомольской организацией никелевого завода.

Накануне отправки комсомольцев на Всесоюзную ударную стройку члены бюро горкома ВЛКСМ дали наказ юношам и девушкам трудиться на сооружении стана по-ударному, быть застрельщиками соревнования среди строителей НТМК за право подписать рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября.

Н. СОКОВНИН,
второй секретарь горкома
ВЛКСМ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Неплохим резервом увеличения производства молока стал закуп его излишек в личных подсобных хозяйствах жителей города и района. В целях активизации работы исполкомов сельских Советов по закупу молока у населения, исполком городского Совета разработал условия социалистического соревнования сельских и поселкового Советов на 1977 год. В нем предусмотрено, что победителем становится Совет, закупивший наибольшее количество молока, но не менее 250 килограммов в среднем от коровы за год. Победителю вручается переходящее Красное знамя. Сдатчикам, продавшим государству не менее 3000 килограммов молока от коровы, предо-

ДЕЛО ВЫГОДНОЕ И НУЖНОЕ

стается право на внеочередное приобретение машины «Жигули»; продавшим не менее 1000 килограммов — на приобретение ковра. Сборщики молока, заготовившие за год не менее 15 тонн молока, также могут купить вне очереди машину «Жигули» или ковер. Для поощрения председателей Советов установлено три ежеквартальных премии.

Как показывают итоги первого квартала, далеко не все руководители сельских Советов со всей серьезностью отнеслись к организации закупки излишек молока у населения. План первого квартала выполнен благодаря усилиям работников Режевского животноводческого товарищества и Костоу-

овского сельского Совета. Они свои задания перевыполнили в четыре раза и единственные выполнили условия соревнования. Неплохо организовали закуп молока исполкомы Липовского и Левенского сельсоветов. В целом квартальное задание по закупу излишек молока у населения перевыполнено. Вместо 200 закуплено 235 центнеров.

Результат мог быть гораздо лучше, если бы везде, в каждом населенном пункте, закуп молока был организован так же хорошо, как в городе и с. Костоусово. К сожалению, до сих пор не организовали закуп молока работники Клевачинского, Першинского, Озерского Советов. Здесь не сумели, а вернее — не стре-

мились закупить ни грамм молока. Виноваты в этом председатели Советов тов. Кузьминых, Захаров, Первушин. Они не придали значения важному делу, и самоустранились от организации закупки молока у жителей подведомственных Советам населенных пунктов.

Сдали свои позиции Останкинский, Глинский, Каменинский сельские Советы. Хотя здесь есть опыт такой работы, есть люди, желающие продавать излишки молока государству. Но нет расторопности, нужной организации закупки, своевременной вывозки принятого молока. В результате в среднем по району закуплено только по 16 килограммов молока от коровы. В то же время в Костоусово и в Реже сумели

закупить по 56 и 63 килограмма. То есть возможности есть немалые. Их нужно использовать в полной мере, и в комплексе.

Большую выгоду от продажи молока государству имеют и владельцы коров. Помимо того, что за каждый килограмм сданного молока выплачивается 24,7 копейки, сдатчик получает право на дополнительное приобретение комбикормов. Их встречная продажа должна стать одним из важных факторов в повышении заинтересованности владельцев скота в увеличении производства и продажи государству излишек молока.

Другим стимулом активности сдатчиков должно стать социалистическое соревнование. Своевременное подведение его итогов,

публичное поощрение победителей — обязательные условия усиления его действенности. Использовать их нужно в полной мере.

Опыт прошлых лет говорит о том, что наибольшую активность в продаже государству излишек молока население проявляет в летние месяцы. И к этому нужно готовиться заранее. Уже сейчас необходимо определить желающих сдавать излишки молока, подобрать добросовестных и квалифицированных сборщиков, продумать вопросы доставки молока на молокозавод, его предварительное охлаждение и хранение. От этого во многом будет зависеть успех в соревновании поселкового и сельских Советов по организации закупки излишек молока у владельцев коров.

А. ДОЙЛИДОВА,
инспектор по закупкам и
качеству сельхозпродукции.

БАРЬЕРЫ НА ПУТИ ВАГОНОВ

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И КАЧЕСТВО —
ОСНОВА ЭФФЕКТИВНОСТИ

К сожалению, они еще не судки—даже в век бурного взлета скоростей на стальных магистралях. Правда, имеются в виду не искусственные сооружения, грозящие безопасности подвижного состава; работники железнодорожного транспорта предали определенную работу для того, чтобы обеспечить нормальное продвижение грузов. А вот помогают ли им работники промышленных предприятий, организаций, совхозов и т. д.! На первый взгляд, такой вопрос звучит нелепо. Но кто же, как не они, должны заботиться о сокращении простоев вагонов на своих подъездных путях, кому, как не руководителям предприятий следует знать: если вовремя не зажечь красный свет на пути увеличения простоев, значит, государство понесет колоссальные убытки!

Знакомая с работой подвижного состава на подъездном пути никелевого завода, убеждаешься: знать то знают, а целенаправленных мер по сокращению норм простоев вагонов пока не принимают. Обратимся к конкретным фактам.

За два последних года режеские металлурги столько наставили палок в колеса вагонов Министерства лутей сообщения, что работники МПС вынуждены были выискать с никелевого завода штрафов на сумму 49410 рублей! Так, в марте 1976 года три четырехосных вагона с разрядным грузом простояли на никелевом заводе 288 часов, тогда же три других вагона со стеклоблоками подвергались опазе в течение 432 часов. Объяснить такое положение можно тем, что руководители транспортного цеха и

других служб завода не обеспечивают своевременную подготовку механизмов, складских помещений, подъездных путей к приему вагонов.

К штрафам здесь привыкли. Больше того: привыкли считать вагоны МПС чуждыми и потому используют их... вместо складских помещений, для внутренней транспортировки грузов.

Сегодня металлурги уповают на объективные причины, мешающие, якобы, сокращению норм простоя вагонов. В какой-то мере претензии к железнодорожникам объективны: они несут полную ответственность за сохранение в пути грузов, согласно договорным обязательствам должны принимать все меры к тому, чтобы сыпучие грузы, например, поступали на предприятие несмерзшимися и так далее. Но чем можно оправдать такой факт? За весь период 1976 года многие грузчики работали не по специальности, то есть отвлекались на другие работы. Были случаи, когда вместо восьми членов бригады постоянно работали четыре—пять человек, а в отдельных сменах—по два—три.

Неблагополучное положение с обработкой вагонов наблюдается и в этом году. Только за первый квартал 1977 года предприятия города задержали сверх нормы 445 вагонов. Весомый «вклад» в этом механического завода.

Не снижает норм простоя вагонов и коллектив торга. Если в 1975 году простой вагона обошелся торгу в 12,6 часа, то в 1976 году—13 часов (при норме 2,3 часа). Руководители данной организации смирились с

такими фактами, не ищут путей сокращения простоя вагонов. Даже накануне партийно-хозяйственного актива, обсуждавшего набравший вопрос, администрация торга не могла представить более или менее толковый материал по использованию вагонов.

Но не только никелевый, механический заводы, торг полнины сегодня в халатном отношении к важным транспортным средствам. Свообразную главу в летописи бесхозяйственности могли бы вписать коллективы леспрохозов, строительных управлений, совхоза им. Чапаева. Это по их вине простой вагона МПС по району за первый квартал 1977 года составил 10,2 часа при норме 4,8 часа.

Анализируя деятельность предприятий по ускорению погрузочно-разгрузочных операций, приходишь к печальным выводам. До сих пор, например, не решена система разгрузки вагонов в выходные и праздничные дни, бригады грузчиков работают в одну смену. Что же касается межхозяйственной деятельности по досрочному высвобождению и отпавке вагонов, то здесь неразбериха полнейшая. Каждый не прочь кивнуть на соседа: никелевый завод, скажем, на механический, завод железобетонных изделий на строителей и так далее. Почему это происходит? Потому что в оценке деятельности администрации, виновной в чрезмерном простое вагонов, не наблюдается должного партийного контроля. Редко парткомы и партбюро механического завода, торга и других предприятий обсуждают вопросы простоев вагонов. Ослабили свою работу в

этом направлении группы народного контроля. Короче сказать, работа партийных и других общественных организаций по изысканию резервов, направленных на сокращение простоев вагонов, ведется на уровне десятилетней давности. Даже на таком предприятии, как никелевый завод, где за последнее время сделано немало по обеспечению скоростных методов разгрузки вагонов, имеются существенные недостатки. Почему же коммунистам завода не решать эти вопросы более оперативно?

Сегодня многие коллективы имеют план оргтехмероприятий, которые, по их мнению, позволят ликвидировать узкие места в данном вопросе. Но отдельные пункты просто не выдерживают критики. Разве может решить проблему организация... мойки грузовых автомобилей? В какой-то мере да: чистый, исправный автомобиль перевозку груза от вагона до склада. Но речь идет о сокращении сегодняшних простоев, значит, и меры должны быть более эффективными: надо строить, расширять складские помещения, погрузочно-разгрузочные площадки, бороться за повышение трудовой дисциплины среди коллективов транспортных цехов и участков, шире вовлекать их в соревнования за досрочную обработку вагонов с грузом. То, что коллективы наметили сделать, похвально. Но мер этих недостаточно. Недостаточно потому, что назревший вопрос требует комплексного решения, двустороннего подхода. Принцип Ивана, кивающего на Петра, стал здесь явным анахронизмом. Поэтому барьеры на пути вагонов пока не ликвидированы.

В. ОСИПОВ,
инструктор горкома КПС.

ПРОБЛЕМЫ СЛУЖБЫ БЫТА

СДЕЛАЙ ШАГ НАВСТРЕЧУ

Не так давно в центральных усадьбах совхозов района появились комнаты быта, но уже в прошлом году горбыткомбинат онал сельскому населению услуг на 169,2 тысячи рублей. И концу десятой пятилетию эта цифра возрастет до 260 тысяч. То есть объем бытовых услуг для селян увеличится на 54 процента.

За счет чего будет достигнут такой рост? Если еще совсем недавно на этот вопрос можно было ответить так: за счет расширения комплексных приемных пунктов и увеличения видов услуг, то теперь программа совершенствования сельской службы быта направлена не вширь, а вглубь. Рост объема услуг сельскому населению планируется за счет качественных изменений.

Большие перемены произошли за последние годы в сельском обслуживании. Вчера еще жителей села Липовского, к примеру, обслуживала выездная бригада горбыткомбината и приемщика заказов на пошив одежды, ремонт обуви, в химчистку и так далее, а сейчас у них есть дом быта и постоянный приемщик выполняет теперь смежную специальность — закройщика.

Забота об экономии времени заказчиков стала одной из основных забот бытовиков. Поэтому заказы на многие виды услуг принимаются на месте: во всех центральных усадьбах совхозов есть комнаты быта. Села района к тому же обслуживает выездная бригада горбыткомбината.

Количество услуг селянам постоянно увеличивается. Сейчас им оказывается 210 услуг из 320, оказываемых горожанам. В скором времени выездная бригада пополнится фотографом, который учится сейчас на курсах.

План по обслуживанию селян перевыполнен за квартал на 11 процентов—это отрадно. Но, к сожалению, не по всем видам услуг, необходимых селянам. Взять хотя бы ремонт радио и телеаппаратуры. В первом квартале план по нему выполнен на... 17 процентов. Но мастера радио и телемастерской не бьют тревоги, не спешат найти более тесный контакт с сельскими клиентами. Не зря поступают в редакцию жалобы. Одна из них пришла от Маныковых из Глинского. «Обрадовались мы, узнав, что мастерская по ремонту телевизоров ремонтирует их на договорной основе.

С городскими жителями, — уточнили нам в телемастерской. — У нас нет машины, чтобы выполнять заказы в селах.

Такой ответ не радует ни нас, ни наших односельчан».

А действительно, коль уж ремонт телевизоров начали производить по договорам, то зачем обижать селян. Ведь в машине выездной бригады горбыткомбината, наверняка, найдется место и для телемастера. А чтобы мастеру не терять день из-за одного телевизора, приемщикам комнат быта можно собирать заявки и вызывать мастера, когда этих заявок наберется больше.

Приближение обслуживания сельского населения к городскому — одно направление в повышении качества обслуживания селян. Другое — усиление контроля за выполнением заказов для них. Режеские бытовки взяли на вооружение опыт других городов и хотят внедрить оправдавшую себя форму контроля через диспетчерскую службу. Контроль за сроками и качеством получится двой-

ной. За выполнением каждого заказа будет следить и приемщик, и диспетчер. В обязательствах коллектива записано—внедрить диспетчерскую службу в первом полугодии. Бытовики заверяют, что появится она уже в апреле. В скором времени будет у них и вторая машина. Надо надеяться, что график обслуживания сельского населения не будет срываться: одна машина на ремонте — другая ее заменит.

По графику выездная бригада обслуживает весь район. Знают уже селяне своих закройщиков Г. К. Товстоган, В. К. Бачинину, Н. В. Голендушину из городских комбинатов, водителя машины выездной бригады и одновременно приемщика бытовой техники Л. С. Соловьева. В Липовском доме быта доброй, приветливой хозяйкой стала приемщица - закройщица Галина Семеновна Калининна, в Черемисском — приемщица Виктория Ивановна Колотова. Все они могли бы поделиться опытом работы. Но, к сожалению, этого никто не предлагает, не организует.

Не участвуют приемщицы и в соревнованиях, хотя руководители предприятия пообещали исправить упущения. Правда, дома быта включены в соревнования. Липовский, к примеру, в первом квартале занял первое место среди сельских мастерских, выполнив план на 140 процентов. Коллектив его награжден премией.

Работники службы быта понимают, что очень многое зависит от них, от их опыта, знаний и желания удовлетворять запросы населения. Но без помощи сельских Советов, руководства совхозов им не обойтись. Не могут они оказывать максимум услуг в ветхом, непригодном помещении, не могут создать уют в нем. Только там, где забота о быте стоит наравне с заботой о повышении урожая, бытовое обслуживание налажено. Хорошее помещение для комнаты быта отведено в Глинском, новый дом быта выстроен в Липовском, полуцели его и жители Черемисского. А вот в Ленево-ском бытовки пока ютятся в небольшом неприглядном домишке.

Чаще на рабочих собраниях, на сессиях сельсоветов нужно ставить вопросы бытового обслуживания, узнавать запросы, мнения людей о сельском сервисе и помогать бытовикам повышать его качество.

Сделать шаг, и еще не один, навстречу сельскому жителю придется и работникам горбыткомбината, и местным Советам, руководителям хозяйств, которые должны непосредственным образом заботиться о закреплении кадров на селе, об улучшении жизни селян.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ПОМОЩНИКИ ЖИВОТНОВОДОВ

Специалистам хорошо известно, как трудно механизировать процессы приготовления и раздачи кормов на племенных фермах и родильных отделениях животноводческих комплексов. Здесь животные содержатся в боксах, а в индивидуальных станках. И «меню» для каждого в зависимости от продуктивности должно быть персональным. Как поручить такое тонкое дело механизмам?

Оригинально решили эту сложную задачу сотрудники ЦНИИ механизации и электрификации сельского хозяйства Нечерноземной зоны СССР (г. Минск), создавшие специальную поточную автоматическую линию. Первый ее образец действует в колхозе имени Чапаева Гродненской области. Между двумя рядами станков проложен по полу путь из металлического уголка, напоминающий сильно вытянутую букву О. По этому эллипсу и движутся на колесах кормушки. Кормовая смесь, состоявшая из сенажа, сенной муки, корнеплодов и других компонентов, поступает в дозатор, из которого по заданной программе транспортером подается в кормушки.

На свиноводческом комплексе колхоза «Победа» Барановичского района Брестской области хорошо зарекомендовал себя созданный учеными стационарный автоматический раздатчик сухих полнорационных кормов РД-1. Два раза в сутки по заданной программе он включает исполнительные механизмы, и две тысячи порций отъемышей быстро получают корм. В цехах, где используются жидкие корма, нашел применение автоматический раздатчик РСУ-1,5. Заполнить свою полуторачную емкость из стационарного раздатчика-смесителя, он также передвигается по пути из металлического уголка. Как только агрегат приближается к очередной кормушке и наезжает на специальный упор, приводится в движение раздаточный шнек, и кормушка заполняется.

Эти машины резко сокращают затраты ручного труда.

Т. РЯБЦЕВ,
корр. ТАСС.



Сберечь влагу на полях, этим стремлением живет сейчас каждый в совхозе «Глинский». Транспортный отряд не отстает в стороне от общих дел. Трактористы прикатывают поля, вывозят удобрения, кто-то занят ремонтом техники.

Более двух десятков лет работает здесь тракторист Афанасий Петрович Кочнев. Он специалист высокой квалификации. В отряде его избрали профоргом.

На снимке: **А. П. КОЧНЕВ.**

ПРИРОДА И МЫ
ПОСЛУШАЙТЕ ЛЕС...

Мы любим лес, потому что красота его ни с чем не сравнима. Нежная зелень берез и невнятный орел сосен, тонкий аромат трав и веркальная задумчивость озера — кто познал это, навеки останется во власти леса, будет его почитателем и хранителем.

ли лесные избушки. Зато остались воспоминания об охоте: порой — удачной, порой — без единого выстрела, но все равно самой неповторимой и захватывающей. Все с удовольствием вспоминают и учет дичи по белой тропе. Был он настоящим праздником для любителей природы. Многие охотники явились со своими семьями. Это стало уже традицией — в лес всей семьей. Охраной природы заражаются все члены семьи, то есть все становятся нашими помощниками.

шли тишину леса. Все веселее скачут по верхушкам деревьев лохматые солнечные зайчики, все чаще и громче птичий гомон. Проснулся лес от долгой зимней спячки и шумит, звенит, стрекочет, поет на тысячи ладов. Ничто не должно нарушать жизнь леса в эти весенние, брачные для боровой дичи дни. Сейчас происходит в нем самое главное, ради чего живет все живое — рождается лесной «народ». Спустя месяц — два количество боровой и водоплавающей дичи значительно увеличится, если не подстержет беспомощных птиц рука браконьера.

охотобщества весной. Мобилизованы на защиту зверей и птиц общественные и штатные инспекторы, егеря, работники милиции. Выйдут в дозор надежные люди, истинные ценители природы, такие, как А. Н. Королев, Ю. Я. Хиневич и многие, многие другие. Распределена охрана водоемов и охрана дичи на токах. Лес разбит на промысловые участки, за охрану которых ответственны конкретные лица. Но и каждый добродетельный человек должен помогать в защите леса от пожара, от жадных, безжалостных браконьеров.



Охраной фауны от браконьеров и занимаются, в основном, члены нашего охотобщества. Понаблюдайте восход солнца. Присмотритесь к набухшей почке, готовой вот-вот лопнуть. Уловите запахи оттаивающей земли. Скоро здесь все придет в движение. Не останется и маленького клочка пустой земли. Все будет буйно расти, цвести, будет жить. Почувствуйте силу леса и его беспомощность (красота всегда беспомощна). ? Послушайте лес...

Т. РУСАКОВА,
председатель городского охотобщества.

хин. В плавильном цехе никелевого завода они пользуются заслуженным уважением товарищей.

Передовики производства умеют интересно отдохнуть. Они — участники художественной самодеятельности. Недавно на смотре в клубе никелевого завода они порадовали зрителей своим выступлением на сцене.

На снимке: Р. Степанова, С. Пряжн.
Фото В. СЕРГЕЕВА.

СЕЗОН ОТКРЫТ

Весна внесла заметное оживление в спортивную жизнь нашего города. Увлеченные спортом соревнуются в мастерстве, умении, выносливости. 6 апреля началось командное первенство Режевского района по волейболу среди мужчин и женщин. Первенство среди мужчин оспаривают 11 команд в двух подгруппах. После двух туров без поражений идут спортсмены механического завода и поселка Быстринского. Они лидеры в своих подгруппах. Четыре команды, занявшие первое и второе места в своих группах, разыграют кубок по волейболу. Финал будет проходить в спортзалах ДК «Горизонт» и ГПТУ № 26 с 18 по 20 апреля. Предварительные игры состоялись вчера и состоятся сегодня в спортзале ДК механического завода. Женщины разыгрывают командное первенство по волейболу в спортзале сельхозтехникума. Здесь первенство удерживает тоже команда механического завода, которая и возглавляет турнирную таблицу. Проводимые соревнования должны выявить сильнейших игроков, из которых будет сформирована сборная команда города. Наша сборная померяется силами с сильнейшими игроками на первенстве области.

состоялся в минувшее воскресенье. На старт первенства вышли 8 команд. Это шахматисты совхоза «Режевский», никелевого завода, УПП ВОС, стройуправления, школы № 1, механического завода и другие. Очень внимательны к участникам соревнований болельщики. Вот что сказал о проходящем первенстве большой любитель шахматной борьбы и страстный болельщик П. Н. Сосков: «Противники, по моему, друг друга достойны! Я так думаю, что лучших результатов добьется та команда, которая наберет больше терпения, приложит максимум усилий. Меня особенно привлекает игра кандидата в мастера спорта Н. П. Ковалева (пос. Быстринский и первозарядника Н. Н. Малькова (госучреждение)). Действительно, число любителей шахматной игры растет. Это видно из того, что в первенстве приняли участие команды почти всех предприятий и учреждений города. Не отстанут и школьники. Ребята из школы № 1, например, выставили боевую команду, которая выиграла первый тур у шахматистов УПП ВОС. Не обходилось и без огорчений. Не радует нынче команда никельщиков, которая играла не в полном составе, а в поселке Быстринском вообще не нашли любителей шахмат.

Ю. ПЕРШИН,
внештатный корр.

БОЛЬШИХ успехов в труде добиваются ударники коммунистического труда транспортщица Римма Степанова и машинист мостового крана Сергей Пряжн.

КТО СИЛЬНЕЕ?

10 апреля, на стыке двух спортивных сезонов, школьники провели городские соревнования по общей физической подготовке. Мальчики соревновались в подтягивании на перекладине, девочки — в отжимании на руках в упоре на гимнастической скамейке. Соревнования проходили в спортзале школы № 1. Под звуки марша спортсмены из школ № 1, 3, 5, 7, 10, 44, 46, ВСПТУ № 7 выступили перед началом соревнований. Преподаватель физкультуры В. И. Урванцев доложил главному судье Л. Г. Гарифуллиной о готовности спортсменов померяться силами. Острая борьба за право называться победителем завязалась у мальчиков младшего возраста. Самым сильным оказался ученик школы № 44 Николай Карасев. 17 раз подтянулся на перекладине спортсмен из школы № 3 Владимир Коожухарь. Он занял первое место среди мальчиков среднего возраста. У старшей победа досталась ученику школы № 1 Виктору Кузну. Одновременно соревновались девочки и не менее

трудной программе — отжимании на руках в упоре на гимнастической скамейке. У младших участниц лидером стала Венера Стрельнева из школы № 44. Света Агафонова из школы № 3 заняла первое место среди участниц среднего возраста. У старших лидировала ученица той же школы Люба Колотова. Из спортсменок ВСПТУ № 7 лучшей результат у Любы Климовой. В общеконандном зачете места распределились следующим образом: команда школы № 3 на первом месте, на втором — команда школы № 1, на третьем — школы № 44. Хочется отметить большую ответственность и стремление к достижению высоких результатов у спортсменок школы № 46, где преподавателем физкультуры Т. В. Усова. Они впервые участвовали в городских соревнованиях. Думается, что соревнования были бы более интересными, если бы программа их была более обширной. Можно включить в них опорные прыжки через коня или козла, или прыжки с места. Н. ГАЙНУДИНОВА,
преподаватель физкультуры ВСПТУ № 7.

РЕДАТОР А. П. КУРИЛЕНКО

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
14—15 апреля — «БРАТЯ ПО КРОВИ». Студия ГДР. Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
Для детей 14—15 апреля «МИШКА, СЕРЕГА И Я». Начало в 14 часов.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»
14 апреля — «РОЗЫГРЫШ». Начало в 11, 17, 19, 21 час.
15 апреля — «ИВАН И КОЛОМБИНА». Начало в 17, 19, 21 час.

Объявления

Товарищи покупатели! Если вы решили произвести ремонт вашей квартиры, то зайдите в магазин № 7 «Хозяйственный».
С 12 апреля 1977 года в магазине № 7 «Хозяйственный» проводится выставка-продажа «Все для ремонта квартиры». Вы сможете приобрести: мел для побелки, красящие пигменты, кисти малярные, мочальные, краски масляные (голубую, слоновью кость, салатную, зеленую), краску для пола, белила, обои, плитку ПВХ, линолеум, олифу, растворитель и др. товары.
С 12 апреля 1977 года здесь же проводится выставка-продажа «Все для садоводов». В ассортименте удобрения, садовый инвентарь, пленка для парников и др.
Товарищи покупатели, посетите наш магазин и приобретите все необходимые вам товары.
Наш адрес ул. М. Горького, 10.

15 апреля в Доме культуры механического завода проводится вечер встречи трех поколений. Начало в 19 часов. Вход по пригласительным билетам.

РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ СПКТАТ на постоянную работу требуются слесарь по ремонту металлообрабатывающего оборудования, электрики, технолог, конструкторы, мастер по изготовлению нестандартного оборудования. Слесарю предоставляется жилплощадь.

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСХОЗ приглашает на работу буфетчицу. Рабочий день с 10 до 15 часов с двумя выходными. Обращаться в лесхоз.

РЕЖЕВСКОМУ ВСПТУ № 7 на постоянную работу требуются воспитатель и завхоз. Обращаться: ул. Свердлова, 2, к директору училища № 7 (телефон: через Коммутатор швейной фабрики № 26).

К сведению владельцев скота. 25-го апреля 1977 года производится исследование крупного рогатого скота старше шести месяцев на бруцеллез и туберкулез. Исследование будет проводиться при ветлечебнице в районе Гавани и УПП ВОС. Начало в 8 часов утра.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуются на работу грузчики-экспедиторы, уборщицы в магазины и на базу, секретарь-машинистка, автослесарь. Обращаться г. Реж, ул. Красноармейская, 1.

Всем лесозаготовительным, строительным организациям и гражданам, проводившим и ведущим заготовку леса, в связи с резким потеплением и сходом снежного покрова ускорить окончание очистки лесосек со сжиганием порубочных остатков. Срок наступления пожароопасного периода ожидается до 16 апреля.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются аппаратчики, изготовители творога, изготовители сметаны, грузчики, электрики. Оплата труда сдельно-премиальная (в сезон массовой переработки молока премиальные выплачиваются в двойном размере). Выплачивается уральский коэффициент.

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу вахтеры. Работающие в охране обеспечиваются бесплатным обмундированием, дротирами. Пенсионерам выплачивается 75 процентов пенсии. За справками обращаться в отдел кадров завода.

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуются уборщицы в цех, вахтер общежития, контролеры ОТК, грузчик, фрезеровщик. За справками обращаться в отдел кадров.

Продается дом по ул. Гайдара, 84. Обращаться после 17 часов.

Выражаем сердечную благодарность общественным организациям механического завода, родным и знакомым, принявшим участие в похоронах КАСАТКИНА Николая Гавриловича.

Родственники покойного.
Выражаем сердечную благодарность всем, кто разделил наше горе и принял участие в похоронах нашей мамы и бабушки КОРОЛЕВОЙ Софии Александровны. Семья покойной.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной печати — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел цехом — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.